



Кроме политического и религиозного значения, связанного с его статусом, города - резиденции правителей Бухары, хорошо укрепленный Варахша был важной военной заставой на западной границе оазиса. Это был также важный торговый центр, расположенный на дороге между Бухарой и Хорезмом и в зоне контакта между кочевниками и оседлым населением региона. Варахша был также главным центром ремесел в области. Это утверждение поддержано открытием следов индустриальных кварталов в окрестностях Варахши. В дополнение к этому Варахша был центром большой сельскохозяйственной области, "орошаемой двенадцатью каналами". Варахша играл важную роль в местной истории во время периода арабских завоеваний. Также после того, как правящая семья эмиров Бухары переместила королевский двор в Варахша, город стал "участником" трагических событий династической истории региона.